



学考生今天下午可看考场

今年济南市共设立49个考点2142个考场

本报6月10日讯(记者徐洁) 11日下午,参加今年济南市初三学业水平考试的考生可以到各自的考点看考场了。今年,全市63733人参加初三学业水平考试,全市共设立49个考点2142个考场。

目前,济南市各初中初三毕业生已离校在家备考,

准考证也已发到每个考生手中。今年,准考证上的一大变化就是,不仅写有考点名称,还标明了考点的具体位置,如考点:济钢高中,地点为:桑园路46号。

济南市中招办有关负责人王斌介绍说,此举是为了让考生更加一目了然地清楚自己的考试地点,防止跑错

考场。由于今年首次实行网上填报志愿,不同于往年到所报考的高中或职业学校填报志愿、考试,因此很多考生可能并没有到过考点。王斌建议考生,11日下午,考生务必自己或在家长的带领下去考点现场看一看,熟悉一下路线。

考生场内考,家长场外

晒,是历年学考的一大景象。高考结束后,各个学考考点学校又开始了学考考场准备工作。山师附中有关负责人介绍,考虑到届时陪考家长可能很多,山师附中大门斜对面的体育场将作为陪考家长的休息区和临时停车场,学校已开始为陪考家长搭凉棚,提供更人性

化的服务。

根据济南市学考考务安排,考试期间,距离考场3米处应设警戒线。考试期间,禁止与考试无关人员进入警戒线以内。据了解,每个考场考生数为30人。而且,按照统一要求,在每个考场前门左侧(或门上)适当位置均会张贴“场标”,上面有考场序号和

考生起止号。同时,考场门口会摆放桌子,供考生存放物品。

济南市初三三年级学生学业水平考试文化课考试将于6月12日至6月14日上午举行。今年学考依然采取等级评价和分数评价相结合的方式,考试分值共计570分,每门考试均为120分钟。

提个醒

交通路线一定提前定好

看考场看什么?怎么看?对此,有备考经验的老师说,看考场其实就是考生在考前熟悉场地,避免陌生感。其中,制定交通线路和找厕所是关键。

考生到了考场后,不仅要按照准考证上的指示,找到自己的考场在几楼,哪间教室,同时必须熟悉考场的周边环境,包括厕所位置、饮水处、存车处等最好也了解清楚。考生还应在校内找到送考点,各校送考老师一般在送考点附近等待。

在查看考场过程中,家长和考生不妨模拟赶考路线,计算距离和时间,选择最优的交通方式,预估所需要的大致时间。此外,还有不少考生和家长会到考点附近租房居住。在刚刚过去的高考中,山师附中考点门口一位家长抱怨说,考前一天住进宾馆,才知道房间没有卫生间没有空调,孩子考试心情大受影响。因此,家长和考生最好能提前去看看租住的宾馆,适应宾馆环境,也考察考察宾馆周围是否安静等。 本报记者 徐洁

考试别忘带身份证

今年,济南考生需携带“两证”,即准考证与身份证参加学考。由于身份证是第一次要求携带,济南市中招办提醒,考试当天切勿忘带身份证,但若有遗失或忘带都可以先参加考试,不用惊慌。

考生进场时,监考员要逐个进行考生与身份证、准考证及考场座次表的“四核对”;考生凭准考证号对号入座后,须将准考证、身份证展平放在课桌左上角,以便监考人员核对。

如果考生忘带或遗失了准考证或身份证,也不必惊慌。如忘带或丢失身份证,监考人员若核对准考证与考场座次表上的照片相符,可安排考生进场应考,同时经流动监考员通知考生领队,在本科考试结束前将身份证送到考场。如果确实丢失,监考人员将做好记录上报中招办,考生须立即补办并于成绩公布前携带身份证、准考证去学籍所在县(市)区教育局进行登记,否则成绩无效。 本报记者 徐洁

135名藏族学生回乡参加中考

在济南学习、生活了整整四年,学校老师将护送他们回家

本报记者 李飞



在10日上午的毕业典礼上,即将回乡的藏族学生扑到老师怀里,痛哭起来。 本报记者 蔡旭超 摄

“相聚不知时光短,别离才知情意浓。”10日上午,济南西藏中学举行了2008级学生毕业典礼。11日,135名藏族毕业生将结束在济南四年的初中生活,踏上返藏的列车,回到家乡参加中考。

既盼着回家乡又舍不得济南

10日上午9点,济南西藏中学2008级毕业典礼在该校礼堂举行。135名藏族毕业生身着校服,依次走上主席台,从三位校长手中领取初中毕业证书。

据介绍,这些藏族学生的平均年龄为16岁,来自日喀则、那曲等地区。2008年,通过选拔考试,他们来到济南西藏中学,开始了为期四年的初中学习生活。四年内,即便是寒暑假,包括春节,他们都不能回家,吃住全在学校。经过第一年的预科班学习,从第二年开始,这些藏族学生按照和内地学生一样的课程接受教育。

“我前两天打电话告诉了父母,要回家了,他们都激动地哭了。”今年15岁的德珍来自日喀则,领完毕业证的她告诉记者,“心情

很矛盾,既盼着回家乡,但又舍不得济南。”四年前,德珍才11岁,第一次离开家和父母,心中充满忐忑与惊慌。但来到学校后,看到整洁的宿舍,柔軟的被褥以及老师们一张张微笑而又和蔼的面容,她的心里慢慢踏实了。

感恩“爸爸妈妈”捐款成立爱心基金

毕业典礼上,学校表彰了体育之星、文艺之星、学习之星和优秀毕业生。学生代表手捧鲜花走上舞台,向全体初三教师行谢师礼,师生相拥,每个人眼中都闪着泪花。当大屏幕播放毕业生们四年来的点点滴滴时,现场抽泣声一片。“济南是我的第二故乡,学校的老师就像爸爸妈妈一样。”来自那曲的毕业生阿旺强巴说。

“刚来的时候,不会洗衣服。不会叠被褥,汉语说得不好,晚上特别想家。”德珍说,多亏了学校

老师和高年级的哥哥姐姐的陪伴和安慰。学生尼顿说,去年大年三十,他突然发高烧,老师赶紧带着他去医院挂号就诊、开药打针。回到学校已经晚上9点了,两位校长又来到了宿舍,给他送来牛奶和水果。“当时我哭了,不是因为生病,而是在我最想父母的时候,其实‘父母’就在身边。”

为了感恩学校的“爸爸妈妈”,让学弟学妹们好好读书,毕业典礼上,135名2008级毕业生集体筹集了两千元钱,捐给了学校爱心社,成立了悦读基金。

“济南,我们一定会回来的。”阿旺强巴说,他们全班同学已经做好了约定,等大学毕业后会集体来济南,看望母校的老师。

学校老师一路护送陪学生回乡参考

个子长高了,汉语说得流利了,学会了自立和坚强。即将告别

朝夕相处了四年的老师,135名藏族毕业生满含热泪在毕业典礼上集体宣誓:“时刻牢记母校的教诲,绝不辜负老师的期望……”

“同学们,能够成为你们的老师,是我们的缘分。如今就要分开了,老师很舍不得你们,以后不论你们走到哪里,我们都会一如既往地关心你们,牵挂你们。”一名初三老师动情地表示。

6月11日,135名毕业生将乘大巴前往北京,之后转乘火车返藏。回乡路上,济南西藏中学将会安排20多名老师和其他领导一路陪同护送。

“到了西藏后,老师们会进行家访,开家长会,辅导他们功课。”济南西藏中学的张光荣老师说,这些护送老师会陪伴学生复习,一直到中考结束。

“我一定会好好复习考试,在即将到来的中考中取得优异的成绩,回报母校的老师。有机会,我一定会回来的。”德珍说。

澳大利亚、加拿大提高投资移民门槛

投资门槛高

留学出国成热门

本报6月10日讯(记者崔滨) 高考刚刚结束,多个场次的出国留学说明会又开始在省城各大酒店接次上演。由于今年7月1日起,澳大利亚、加拿大等主要移民国家提高了投资移民门槛,通过留学实现移民计划,成为不少家庭的选择。

澳大利亚移民部近日宣布,自今年7月1日起,将实施商业投资移民改革。届时不仅签证类别缩减近90%,而且投资移民的门槛最高增加至225万澳元,约合1400万人民币。

另一个主要移民国家加拿大,同样在今年7月1日重新接受投资移民申请,但由于去年该国联邦投资移民门槛提高一倍,名额缩减10%,导致去年加拿大联邦投资移民名额,仅半小时就被哄抢一空,今年的投资移民前景,依旧不容乐观。

同样,只需要投资50万美元就能获得美国绿卡的EB-5投资移民政策,也在今年频频传出投资额度上涨、签证数量缩减的风声,省城多家移民中介公司普遍表示,今年想要通过投资达到出国移民,难度不小。

与此相比,通过留学达到出国移民的目的,因为国外大学的录取季开始而变得容易起来。

在这个周末举行的多场留学说明会上,省城多家留学中介公司表示,7到8月份历来是留学签证获批的旺季。“2011年全国有2万多名学生拿到加拿大签证,绝大部分留学中介机构的留学申请通过率超过90%,这说明加拿大留学之门正越开越大。”省城加凯移民留学顾问表示。

同样,省城澳加美联留学顾问表示,由于澳大利亚近年来一直在降低留学的门槛和签证要求,相比投资移民,赴澳留学难度相对较小,而且留学后移民也相对容易。省城多家投资移民中介机构预计,今年主要移民国家投资移民门槛的提高,或将促使约30%以上想要通过投资移民国外的家庭,转而选择出国留学实现移民。